

# 黔南民族职业技术学院

## 每·周·信·息

2018年10月8日—10月14日（第9周）

第14期

院办公室编

2018年10月18日

### 党建办

#### ★学院召开全省普通高校专项督察工作准备会议

为认真贯彻落实习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话及全国教育大会、省第十二次党代会精神，坚定政治方向、坚持政治标准，强化“四个意识”、坚定“四个自信”，紧盯重点领域和关键环节，精准发力，切实解决我院政治建设、思想建设、组织建设、纪律建设、作风建设和反腐倡廉建设等方面存在的问题，为学院争创省级优质院校实现高质量发展打下坚实基础，顺利圆满完成省委教育工委专项督察工作。10月10日上午10点30分，院党委在知行楼6楼第二会议室召开全省普通高校专项督察工作准备会议。

会议由党委委员胡成林副书记主持，他指出：学院各系各部门要以严谨的态度对待此次专项督察工作，大家要根据（黔教（委）巡发〔2018〕55号）文件精神，认真做好各项准备工作，确保向全省普通高校专项督察工作交出优秀答卷。

学院党委办公室、行政办公室及各系各部门主要负责同

志参加此次会议。

### ★院党委开展驻村帮扶夏秋脱贫攻坚专项调研工作

为认真贯彻落实《中共贵州省委、省人民政府 2018 年脱贫攻坚夏秋攻势行动令》要求，结合省教育厅、州委脱贫攻坚行动部署，坚决打赢 2018 脱贫攻坚战役，胡成林副书记带队赴三都县中和镇华阳村开展脱贫攻坚专项调研。

胡书记首先来到村一站式服务中心，了解驻村干部工作开展情况、急需解决的实际困难和问题，并实地察看学院已经帮村委解决的帮扶项目。

随后胡书记在村主任杨承武、院驻村干部杨义和等陪同下，走访慰问了华阳村西洋四组王鹤、杨卯两家贫困户，把学院党委的温暖送到他们手中。胡书记关切的询问贫困户的家庭情况、目前仍然致贫的原因，他安慰困难户要坚定脱贫信心，在镇、村党委班子的带领下，有学院党委的坚强支持，一定能摆脱贫困走上致富之路。贫困户们激动地拉着胡书记的手，感谢党委的关怀慰问，纷纷表示今后要积极发展生产争取早日脱贫！

调研组成员同村党委班子还就学院下步出资帮助改善村委会办公条件、进一步深化校农合作、职教扶贫、村产业结构调整与部署等工作进行全面协商。

宣传部韦永武部长、保卫处负责人林俊、后勤服务中心负责人张世举、党建办潘永滨参加此次调研。

## ★感恩新时代 永远跟党走

10月12日，学院晓街退休党支部组织党员同志到匀东开发区汉唐影视城参观游览。面对开发区的巨大变化，老党员们赞叹不已，感受着时代的变化，享受着美好的生活，更坚定了社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

参观结束，党支部组织开展了主题学习活动，以答题方式学习新党章和习近平新时代中国特色社会主义思想。学习会上，老党员们争先答题，气氛活跃，效果显著。在欢快、热烈的气氛中，老党员们领悟了新时代精神，更加坚定了永远跟党走的信心。

院党委罗俊书记也参加了此次支部学习活动，罗俊书记对支部活动丰富多样的形式给予了肯定，热情询问了老党员们的家庭情况、身体状况，并向老同志们介绍了学院的发展现状，勉励老同志发挥好党员先锋模范作用，积极为学院发展作贡献。老党员们听闻学院发生的可喜变化，在欣慰之余，大家一致表示退休不离党，一定坚持政治理论学习，发挥余热，力所能及地为学院发展贡献一份力量。

## 宣传部

## ★全员行动 最后冲刺 确保创优立项成功

争创省级优质高职院校的立项建设，是学院内涵建设、质量提升的重要载体，是学院发展的精髓所在。为了我院的长远发展，学院全体教职员工一直努力行进在“创优”路上，

尽管前行路上困难重重，但大家一路携手同行，披荆斩棘，迎难而上。在学院“创优”冲刺的关键时刻，党委罗俊书记于10月11日在知行楼学术报告厅主持召开“全员行动 最后冲刺 确保创优立项成功——创优质高职院校工作部署会”。学院全体教职员工参加大会。

罗俊书记代表院党委衷心感谢每一位辛勤奋战在“创优”一线的“职院人”，告诉大家，只要始终心怀建设我们美好家园的愿景，就能找准行动的方向，成为一流的省级优质高职院校，提升学院在职教行业影响力，争取到州委州政府更有力的支持，做黔南地区乃至贵州省一张亮丽的名片，这一切都不是梦想。近年来为抓好抓牢“办学规模”、“社会认可”、“三年质量提升工程”、“国防特色教育”和“技能大赛”等救命稻草，大家共同努力撰写了一个个精彩的“职院故事”。当下，“创优”是学院要紧紧抓住的“最佳救命稻草”，希望全体员工，全过程，全方位参与，做到人人有责，个个有任务，自觉围绕“创优”工作全力以赴。罗书记要求全院上下认真学习《创优方案》和《建设任务书》、《项目申报书》，做到真学、真知、真动，必须对“一案两书”了然于心，稔熟于口，付诸行动。

金焱副院长紧紧围绕“到2020年，将我院建成‘教育教学、茶旅康体、创业孵化’为一体的山水园林式校园，建成区域领先、省内一流、特色鲜明的省级优质高职院校”总

目标，领学集全院上下之智慧和心血共同制作的《创优方案》和《建设任务书》、《项目申报书》。金焱副院长还就“创优”工作做具体工作部署，要求各系各部门要统一思想，统一认识，统一步调，明晰责任，各司其责。

## 办公室

### ★学院网络安全宣传教育活动圆满结束

为深入贯彻落实习近平总书记在全国网络安全和信息化工作会议上的重要讲话精神，按照《省教育厅办公室关于做好2018年贵州省网络安全宣传周的通知》要求，营造安全健康文明的网络环境，保障全院师生在网络空间的合法权益，切实维护国家的网络安全，我院集中开展了网络安全宣传教育周活动，近日，活动圆满结束，成效显著。

活动期间，紧扣“网络安全为人民、网络安全靠人民”活动主题，学院充分利用网站、大小显示屏和校园宣传栏等载体，广泛宣传习近平总书记重要讲话精神，大力开展网络安全进校园活动，各系积极开展以“网络安全教育”为主题的班会活动。

通过开展网络安全教育，大力宣传倡导文明上网，增强了全院师生的网络安全意识，提升了基本防护技能，加强了个人信息保护意识。网络安全知识的普及，使同学们充分认识到网络安全要从自我做起，从身边做起，在网络上要提高防范意识，预防网络诈骗，提高网络素养，营造健康文明的

网络环境，共同维护国家网络安全。网络安全教育周活动使得“网络安全为人民、网络安全靠人民”思想深入人心。

### 招生就业处

★10月10日，招就处召开会议，部署近期就业工作、按学院要求组织学习创优建设方案和任务书。招就处负责人高尚首先对近期就业工作进行了简要总结，他要求全体同志要以饱满的热情和昂扬的斗志，全力投入到工作中。会议对我院2019年毕业生“双选会”进行安排，要求各工作组同志充分调动积极性，做好收集各用人单位相关信息工作，同时做好宣传动员工作，为学生实习就业和用人单位提供优质的服务。会议还组织学习了学院“创优”建设方案和任务书，大家相互讨论，交流心得，纷纷表示在学校创优工作中积极做好本职工作，发挥最大潜能，为学院创优工作作出积极的贡献。

### 保卫处

★为进一步完善校园周边综合治理，10月10日上午，院党委副书记韦永革、保卫处负责人林俊到绿茵湖办事处与工委吴主任、政法委徐书记进行了座谈。

座谈会上，韦永革副书记希望学院与政府各职能部门加强联动，有针对性地开展预防整治措施，确保校园周边安全稳定。吴主任表示，会尽快落实校园及校园周边综合治理联席会议制度，重点解决影响学校安全的源头性、根本性、基

础性问题，进一步保障校园及校园周边的安全稳定，构建齐抓共管、综合治理的工作格局。

★10月11日上午，都匀市公安局国保大队罗队长到校检查关于开展高校敏感人员排查核查工作情况，保卫处负责人林俊同志就检查内容向检查组作了汇报，学院目前未发现8类敏感人员。

★为加强与其他院校安全稳定工作的交流学习，10月11日下午，保卫处彭林同志到黔南师院参加“都匀市政法宣传进校园及安全感满意度双提升”主题宣传活动。

### 培训中心

★贵州省第二十五国家职业技能鉴定所10月9日（星期二）在贵定县盘江镇长江村进行了为期1天的电工（初级）职业工种的职业技能鉴定工作，参加鉴定人数为40人。

★贵州省第二十五国家职业技能鉴定所于10月12日（星期五）在都匀市归兰乡潘洞村开展了为期1天的中式烹调师（初级）职业工种的职业技能鉴定，参加鉴定人数为61人。

### 会计系

★为积极推动党的十九大精神落地生根，进一步加强入党积极分子的培养和教育，为党组织输送新鲜血液，会计系党支部举办了第28期入党积极分子培训班，37名培训对象参加开班仪式并在综合楼多媒体十二接受为期三天的专题

教育培训。

开班仪式上，会计系党总支负责人杨文作了动员讲话，杨书记分别从充分认识开展培训的重要性、确保学习教育的实效性、增强严守纪律的自律性等方面对学员提出了明确要求。

此次培训采取集中授课、观看教育影片、畅谈心得体会、开展党的理论知识测试等方式进行。培训教师为系教师党员，培训内容包括不忘初心牢记使命、如何撰写入党思想汇报、党的发展历程、四讲四有、党章等方面，培训主题鲜明、内容丰富，具有较强的指导性、针对性和操作性，对进一步提升培训对象的政治理论素养、实践工作能力具有一定的指导意义。

★进一步规范政府会计主体的会计核算，提高会计信息质量，夯实国有资产管理基础，保障权责发生制和政府综合财务报告制度改革顺利推进，10月12日，会计系韩真良教授应龙里县财政局邀请，给该县2018年行政事业单位会计人员进行新《政府会计制度》培训。韩真良教授结合工作实际，从不同的角度给龙里县行政事业单位财务人员工作带来了新视角、新思路，为2019年1月1日即将施行的《政府会计制度——行政事业单位会计科目和报表》作了良好的铺垫，对服务全面深化财税体制改革，建立现代财政制度和统一、科学、规范的政府会计标准体系具有重要指导意义。

## 建筑工程与设计系

★为进一步增强我院科研水平，建筑工程与设计系教师积极参加都匀市科技局 2018 年“科技计划”项目申请，经市科技局专家评审，该系徐亚玲老师的《茶树紫色芽叶修复技术研发》、陶致成老师的《都匀毛尖茶废料吸附室内甲醛》两个科研项目获立项。

## 汽车工程系

★为进一步强化学生的专业技能训练，提高学生双证率，10月13日—14日，汽车工程系组织2016级学生参加了技能鉴定考试。为确保学生能顺利通过鉴定考试，该系相关专业老师考前组织学生进行实训操作技能的强化练习、分学科指导复习、试卷作答技巧训练辅导等。整个考试过程，老师们精心准备、认真监考，严肃了考场纪律和考风，考试中没有出现学生作弊和缺考现象。

## 兰台小灵通

★清代档案是贵州省档案馆现藏档案中年代最为久远，亦较珍贵的档案。共有 32 卷。编在历史档案部分“清末民初”全宗（全宗号：m2）内。该部分档案起于清乾隆三十年（1766 年），迄于宣统三年（1911 年），主要集中于光绪三十一年（1905 年）至三十三年（1907 年）。内容主要有契据类、划拨插花地类和学务类。

### （一）契据类

契据类档案共有 3 卷。地契 24 份、锦屏县山林契约 4 份、分割地产契约 1 份。其中，乾隆年间的 2 份，属道光年间的 1 份，咸丰年间的 4 份，同治年间的 5 份，光绪年间的 11 份，宣统年间的 1 份，不辨年代的 1 份。

## （二）划拨插花地类

划拨插花地类档案共有 9 卷，产生于光绪三十一年至宣统三年，主要是：各府、县、州、直隶厅划拨插花地禀文、详文、申文、拨出拨入地界表、丁粮户口清册、地图等；贵州巡抚拨定插花地饬札等。

## （三）学务类

学务类档案共有 16 卷。该类档案属于贵州提学使司，产生于光绪三十一年至宣统三年，主要集中于光绪三十二年至三十三年，档案内容主要有：广益女学堂租借校舍纠纷专卷；贵州法政学堂专卷；清学部札饬议复许珏条陈学务文；云贵总督、贵州巡抚等札行整顿学务文；贵州提学使司通飭各府、县、州、直隶州、厅、直隶厅开办学堂、整顿学务文；札发各地劝学所，官、民立高等、初等小学堂，初级师范学堂钤记、章程文；札派各学堂监督、堂长、教员文；各府、县、州、直隶州、厅、直隶厅申复、禀报开办学堂情形文；各地官、民立两等小学堂、初级师范学堂统计表、程度表、简明图、规章、章程、承办各员姓名履历清册、功课表、学生名册、学堂经费开支数目清册；省城官立两等小学堂平面

图；金榜（复印件）；乡试录（复印件）等。

此外，还有从其他馆复印的军事、刑事诉讼等方面的档案资料共 4 卷。